



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287-FAX 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/14273

1
Αθήνα, 29 Δεκεμβρίου 2011

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗ, Γ.
ΓΚΙΟΚΑ, Ν. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑ-
ΝΤΙΝΟΥ και Α. ΣΚΥΛΛΑΚΟΥ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ
ΣΩΜΑΤΟΣ :**
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/ση Οργάνωσης-Νομοθεσίας

ΘΕΜΑ : Κανονισμός μεταθέσεων υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 2690/ 12-12-2011.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗΣ, Γ. ΓΚΙΟΚΑΣ, Ν. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ και Α. ΣΚΥΛΛΑΚΟΣ, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τις παρ. 1 και 2 του άρθρου 3 του ν. 3511/2006, το Πυροσβεστικό Σώμα αποτελεί πολιτική διοικητική Υπηρεσία του Κράτους, διέπεται από ιδιαίτερους γι' αυτό οργανικούς νόμους και κανονισμούς και για την εκτέλεση της αποστολής του εφοδιάζεται με τα αναγκαία μέσα και εξοπλισμό. Επίσης το πυροσβεστικό προσωπικό είναι μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι, έχει ιδιαίτερη ιεραρχία, αντίστοιχη της στρατιωτικής και δικούς του κανόνες πειθαρχίας, εφοδιάζεται με ειδικό δελτίο ταυτότητας και φέρει στολή. Διέπεται από δικούς του οργανικούς νόμους και κανονισμούς και μόνον για όποια θέμα δε ρυθμίζονται από αυτούς, εφαρμόζεται η νομοθεσία που ισχύει για τους πολιτικούς δημόσιους υπαλλήλους. Το πυροσβεστικό προσωπικό κατά την άσκηση των προανακριτικών του καθηκόντων φέρει κατάλληλο οπλισμό.

Όσον αφορά το σχέδιο προεδρικού διατάγματος για το νέο κανονισμό μεταθέσεων του πυροσβεστικού προσωπικού, τούτο συντάχθηκε με σκοπό τη βελτίωση του ήδη υπάρχοντος κανονισμού μεταθέσεων (π.δ. 170/1996) και ως στόχο έχει την καλύτερη εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, με την παράλληλη διασφάλιση των δικαιωμάτων του προσωπικού και την ικανοποίηση των αιτημάτων του, στο βαθμό και στην έκταση που αυτό καθίσταται εφικτό. Ειδικότερα, το εν λόγω σχέδιο κατατέθηκε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, την 06-12-2010 επιστράφη στην αρμόδια Υπηρεσία μας με σχετικές παρατηρήσεις, την 11-08-2011 και στην παρούσα φάση βρίσκεται υπό επεξεργασία από το αρμόδιο Νομικό Τμήμα του Πυροσβεστικού Σώματος.

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι, μέχρι σήμερα οι μεταθέσεις και αποσπάσεις του πυροσβεστικού προσωπικού διενεργούνται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία (π.δ.170/1996) και την προβλεπόμενη τυπική διαδικασία, όπως αυτή ακολουθείται από τα εκάστοτε αρμόδια

Υπηρεσιακά Συμβούλια του Σώματος, λαμβανομένων υπόψη των ειδικών αναγκών κάθε περιοχής σε συνδυασμό με τις γενικές και τοπικές παρεχόμενες υπηρεσιακές δυνατότητες που σχετίζονται με την οργανική και υπηρετούσα δύναμη του Πυροσβεστικού Σώματος.

Με στόχο την ενίσχυση της ικανότητας και αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών Υπηρεσιών, την ποιοτική και ποσοτική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς όφελος του κοινωνικού συνόλου και την περαιτέρω βελτίωση της θέσης του προσωπικού, το Υπουργείο μας, το οποίο γνωρίζει πολύ καλά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Υπηρεσίες και το προσωπικό εξετάζει όλα τα θέματα που αφορούν την καλύτερη οργάνωση, στελέχωση και λειτουργία των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος. Δεδομένου ότι θεωρούμε επιβεβλημένες τις διαρθρωτικές αλλαγές και τροποποιήσεις στη δομή και λειτουργία των πυροσβεστικών Υπηρεσιών, καθώς και στην ορθολογικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού, προωθήσαμε την αναδιάρθρωση του Πυροσβεστικού Σώματος με βάση τις σύγχρονες ανάγκες και τα νέα δεδομένα.

Στο πλαίσιο αυτό, περιλαμβάνεται και η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου νομοθετικού πλαισίου για την αξιοποίηση του πολύτιμου κεφαλαίου του εθελοντισμού. Στόχος μας είναι να προωθηθεί ο θεσμός του εθελοντισμού προς όλα τα Σώματα Ασφαλείας και τις άλλες Υπηρεσίες που υπάγονται στο Υπουργείο μας. Στο πλαίσιο αυτό, με το ν. 4029/2011 (Φ.Ε.Κ. 245 τεύχος Α') «Εθελοντισμός στο Λιμενικό Σώμα-Ελληνική Ακτοφυλακή και στο Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις», εκσυγχρονίζεται, επικαιροποιείται και αναβαθμίζεται ο θεσμός του εθελοντή πυροσβέστη και των εθελοντικών πυροσβεστικών Υπηρεσιών. Το εν λόγω νομοσχέδιο αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα «www.opengov.gr» για δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση στις 06-07-2011, η οποία ολοκληρώθηκε με επιτυχία την 20-07-2011 και πραγματοποιήθηκαν αλλαγές σε ορισμένα άρθρα το σχεδίου νόμου στα πλαίσια της συγκεκριμένης διαδικασίας, στην οποία είχε το δικαίωμα να καταθέσει τις προτάσεις-υποδείξεις του όποιος το επιθυμούσε. Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο κατατέθηκε την 06-10-2011 και ψηφίστηκε την 22-11-2011 στην Εθνική Αντιπροσωπεία. Επισημαίνεται ότι, στο κεφάλαιο Γ' του ανωτέρω νόμου περιλαμβάνεται και ο κανονισμός κατάταξης δοκίμων πυροσβεστών στο Πυροσβεστικό Σώμα, με τον οποίο ρυθμίζονται θέματα που αφορούν στα προσόντα-προϋποθέσεις-κωλύματα κατάταξης, στις κατηγορίες των προκηρυσσομένων θέσεων καθώς και στον τρόπο βαθμολόγησής τους.

Τέλος, σημειώνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση θεμάτων που απασχολούν το πυροσβεστικό προσωπικό και τις Υπηρεσίες, η επίλυση δε αυτών, αποτελεί πρωταρχικό στόχο και καθημερινή μας επιδίωξη. Προς αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε με αμείωτο ενδιαφέρον, υπευθυνότητα και αποφασιστικότητα τις προσπάθειες, για βελτίωση της οικονομικής, επαγγελματικής και κοινωνικής θέσης, καθώς και των συνθηκών εργασίας του προσωπικού.

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σας διαβιβάζουμε συνημμένως τα από 21-12 και 23-12-2011 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ**

